
Človek se navadno zaveda vrednosti 
in pomena kakšne dobrine, ko mu pre
ti nevarnost, da to dobrino zgubi. Kak
šna dobrina je zdravje, človek docela 
zazna, ko ga napade bolezen. O važno
sti in sreči miru se uveri, ko se je na
selil v njegovem okolju kreg in spor. 
O pomenu zasebne lastnine sodi mno
goteri pravilno še le takrat, ko jo je 
vsled svoje lahkomiselnosti zapravil. 

Med vsemi dobrinami je na prvem 
mestu religija, ki določa najvažnejši in 
odločilni odnos našega življenja, to je 
naše razmerje do Boga. In vendar se 
ta največja dobrina omalovažuje tako, 
kakor redko katera druga. Mnogoteri 
se za njo toliko brigajo, kolikor za lan
ski sneg.Drugi nočejo po njej uravnati 
svojega življenja, niti nočejo vplivati 
na svojce, da bi živeli in delali v skla
du z verskimi resnicami in predpisi. 
Največ pa je takih, ki se iie zavedajo, 

.ji2.1;Šlr«ga pomena je vera za družin
sko in vse javno življenje in kam gre 
človeštva brez religije. 

Če je religija zaklad, kar je v resnici, 
je za take ljudi nepoznan zaklad. Nje
govo vrednost zaslutijo, ko se ga po
lasti protivnik, in Sicer polasti radi te

Komanda 

Na
posled zadoni komanda: duhovniki in 
.škofje ven iz cerkvenih hiš, kakor se 
je to zgodilo pred 25 leti na Francos
kem; religija in božja služba ven iz 
cerkva, kakor se to dogaja sedaj v Me
hiki. 

V Španiji je pretila ista nevarnost, 
pa so se španski katoličani odločno po
stavili v bran. S tem so popravili to. 
kar so prej na religiji zagrešili. Pre
skrbno so jo zapirali v notranjost svo
jega srca in v notranjost cerkvenih zi
dov. Premalo 30 ta zaklad zanašali v 
javnost, da bi ga uporabljali kot potre
bno osnovo za ureditev javnih, social
nih, kulturnih, gospodarskih in politi
čni hraztner. Tako se je v javnem .živ
ljenju ugnezdil sovražnik, ki se je ob 
in po revoluciji polastil državne obla
sti ter z njeno pomočjo vodil borbo zo
per katolicizem. 

Nasilna je bila ta borba združenih 
framasonov in socialistov. Zaplamene
le so v ognju cc kvene in samostanske 
zgradbe, zažgane od pouličnih tolp. ki 
so bile prešinjene boljševiškega duha. 
Cerkvi vdani duhovniki in laiki so se 
napadali in pobijali. Ustvarjr.I: so se 

Zmaga Katolicizma v Španiji. 
zakoni, ki so borbo zoper katoliško cer
kev legitimirali = ji dali zakonsko 
opravičbo. Izgnali s'a se iz španske do
movine sinovi iste domovine za to, ker 
so bili jezuitje. Iz šol so se iztirali kato
liški redovniki in redovnice. Združeno 
meščansko in socialistično svobodomi
selstvo je postopalo po skrbno sestav
ljenem načrtu . . . 

Pa so se španski katoličani dvignili 
v obrambo katoliške religije, ki je naj
vočja dobrina španskega ljudstva in 
bistvena vrlina španske narodnosti. 
Volitve v državni zbor so bile tisto 
sredstvo, ki so se ga poslužili, da obra
tuje španski katolicizem njegovih sov
ražnikov in zatiralcev. V nedeljo, 19. 
novembra, in v nedeljo 3. decembra, 
ko so se vršile volitve, odnosno ožje vo
litve, so se katoličani strni!: tako tesno 
in krepko v bojno fronto, da so sijajno 
premagali nasprotnike katoliške vere 
in cerkve. Od 173 poslanskib mandatov 
je katolicizmu sovražna levica (socia
listi in radikali okoli Bivšega ministr
skega predsednika Azaije) dobila samo 

99 mandatov, druge je dobila katoliška 
desnica (207) in pa katoličanom po ve
liki večini prijazni centrum (167). 

Katoliško ljudstvo je jasno, odločno 
in učinkovito pokazalo, da se ne da 
oropati tega, kar tvori biser španske 
narodnosti: vere katoliške. Pripadniki 
vseh stanov: kmetje, delavci, obrtniki, 
trgovci, izobraženci, duhovniki, možje, 
žene, celo redovnice, staro in mlado, 
vse je hitelo na volišče. Izpostavljeni 
so bili zasmehovanju in nasilnim na
padom, ker sedanja, katoličanom ne
prijazna vlada ni storila za nje nobe
nih varnostnih ukrepov. Pa se niso 
zmenili ne za porog ne za napad, samo 
da izvojujejo katoličanom zmago, ka
toliški cerkvi pa svobodo in pravico. 
To se jim je posrečilo v popolni meri. 
Španski katoličani so se sami uvedli m 
svetu pokazali tole: moč katolicizma 
ni v protekciji kakšnega režima, kakr
šna je bila vlada Primo de Rivera; niti 
ni v kakšni pogodbi, kakor n. pr. v 
konkordatu, ki je cerkvi bolj v kvar 
kot v prid, ako se pravilno ne izvaja, 
kakor v Nemčiji in Italiji. Moč katoli
cizma je v moči katoliškega ljudstva. 


